

БЕРДСК

Что наиболее значимое удалось сделать в 2024 году?

Муниципальное казенное учреждение «Отдел физической культуры и спорта» (далее - МКУ «ОФКиС») в 2024 году планомерно реализовало государственную политику в сфере физической культуры и спорта, осуществляя свою деятельность во взаимодействии со структурными подразделениями администрации города Бердска частными и общественными организациями физкультурно-спортивной направленности.

Во исполнение задач, установленных национальными проектами РФ, основным ориентиром структуры физической культуры и спорта города Бердска, является создание доступных, комфортных и безопасных условий для увеличения двигательной активности населения во всех возрастных и социальных категориях. И с каждым годом отмечается увеличивающаяся приверженность бердчан к личной заботе о своем здоровье и физическом состоянии, это становится очевидной тенденцией в нашем городе, абсолютным брендом.

В 2024 году активно велась работа по следующим основным направлениям:

- реализация деятельности спортивных школ по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки в рамках федеральных стандартов по видам спорта;
- поддержка одаренных спортсменов в части обеспечения участия в соревнованиях и подготовки к ним, повышение квалификации и переподготовки тренерского состава;
- укрепление материально-технической базы спортивных сооружений в части обеспечения благоприятных и безопасных условий для организации занятий с занимающимися, в том числе выполнения требований антитеррористической безопасности;
- увеличение количества систематически занимающихся физической культурой в городе Бердске до установленных индикаторов через создание условий для горожан различной социально-возрастной категории, прежде всего, для самостоятельных (самоорганизованных) занятий, как максимально востребованной формой охвата населения двигательной активностью. Организация работы МБУ «Спортоград» по месту жительства, групп здоровья для лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОДА, слух, интеллект нарушениями), реализация программы «Активное долголетие» с населением пожилого возраста, прием нормативов ВФСК «ГТО» у населения;
- увеличение количества спортивных площадок на территории города Бердска для бесплатных занятий спортом;
- привлечение жителей и гостей города Бердска на стадион «Авангард» для занятий спортом (стадион открыт 14 июня 2024 года).

Основные мероприятия по решению задач осуществлялись в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Бердске», которая разработана с учётом основных стратегических целевых ориентиров развития физической культуры и спорта в Российской Федерации и реализации регионального проекта «Спорт-норма жизни» в рамках национального проекта «Демография».

Спортивное движение в Бердске имеет свои традиции и продолжает стремительно двигаться вперед по всем направлениям. Тому подтверждение ежегодная динамика основных показателей, характеризующих сферу физической культуры.

В результате планомерной работы по развитию массового спорта, спортивно-массовой работы по месту жительства, наполнению инфраструктуры микрорайонов города и мест массового отдыха спортивным оборудованием и площадками, стабильно увеличивается показатель систематически занимающихся физической культурой и спортом, который в 2024 году составил – 61,9 % граждан (2023 – 55,5%).

Второй показатель – количество спортивных объектов и площадок различной функциональности – за 2024 год составляет 56%. Реализация в городе федерального проекта «Комфортная городская среда» способствует появлению на придомовых территориях физкультурно-оздоровительных форм. Построено 2 площадки ГТО, 2 спортивные площадки по приказам Депутатов города Бердска, 2 спортивные площадки с тренажерами. 21.12.2024 года состоялось открытие хоккейной коробки, находящейся на балансе МБУ «Спортоград» по ул. Комсомольская, 21.

Высокий уровень развития сферы физической культуры и спорта достигнут благодаря поэтапной реализации комплекса мероприятий городской целевой программы, которая консолидирует ресурс целого ряда структурных подразделения муниципалитета.

Сферу муниципального спорта представляют МКУ «Отдел физической культуры и спорта» и подведомственные учреждения:

- 4 спортивные школы: «Авангард», «Бердск», «Восток», «Олимп»;
- физкультурно-оздоровительный комплекс «Метелица»;
- ледовый дворец спорта «Бердск»;
- детский оздоровительно-спортивный центр «Орбита»;
- МБУ «Спортоград».

На отчетную дату общий охват составляет более 4000 человек. Спортивные школы развивают 22 вида спорта. Сегодня более 100 спортсменов города Бердска входит в составы сборных команд Новосибирской области и России.

Присвоено звание «Мастер спорта России»:

- **Дмитрию Молостову**, воспитаннику отделения греко-римская борьба Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп». Дмитрий Победитель областных, всероссийских и региональных соревнований, член сборной команды Новосибирской области и России.

Подготовлено Кандидатов в мастера спорта 26 человек, массовых разрядов – 574 чел.

Получали стипендию Главы города «Спортивный талант» 27 спортсменов (2023 год – 27 чел.).

За отчетный период высоких результатов на соревнованиях различного уровня добились:

- **Мелания Демиденко**, воспитанница отделения фигурного катания Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Бердск», тренер – преподаватель Елена Анатольевна Титова. Мелания выступала на 12 Зимней Спартакиаде учащихся России и вошла в десятку лучших спортсменов. Юная спортсменка показала лучший результат среди спортсменов Новосибирской области.

- **Ульяна Фролова**, воспитанница отделения тяжелой атлетики Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Бердск», тренер – преподаватель Игорь Дмитриевич и Алексей Игоревич Ерёмину. Ульяна является серебряным призером Первенства Сибирского федерального округа по тяжелой атлетике. Неоднократный призер Первенства и Чемпионата Новосибирской области.

- **Александр Абикенов**, воспитанник отделения смешанные единоборства Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Авангард», тренер–преподаватель Юрий Владимирович Сысой. Александр является победителем Первенства и Чемпионата Сибирского федерального округа по спортивной борьбе Панкратион. Призер открытого Первенства Алтайского края по смешанному боевому единоборству ММА. Всероссийских соревнований по ММА «Кубок Шлеменко».

- **Владислав Покровский**, воспитанник отделения велосипедного спорта Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная

школа «Авангард», тренер–преподаватель Татьяна Александровна Овсянникова. Владислав стал победителем Первенства Новосибирской по велосипедному спорту «Золотая осень», первенства Новосибирской области по маунтинбайкингу, гонка в гору и многодневная гонка.

- **Егор Михайлов**, воспитанник отделения бокс Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп», тренер – преподаватель Евгений Федорович Рользин. Егор стал победителем Первенства Сибирского федерального округа по боксу в городе Кемерово, победитель открытого Межрегионального турнира МО «Майминского района» в с. Майма, Алтайской Республики.

- **Волкова Виолетта**, отделение биатлона. Воспитанница спортивной школы «Восток» тренера Вилкова Вячеслава Кронидовича. Является победительницей Первенства России по биатлону (22.09.2024).

- **Сафронов Илья**, отделение биатлона. Воспитанник спортивной школы «Восток» тренера Пугачёвой Ирины Михайловны. Является победителем Первенства Сибирского Федерального округа по биатлону (24.08.2024). Призёр (2 место) Первенства России по биатлону (25.09.2024). Кандидат в мастера спорта.

- **Зуев Иван**, отделение биатлона. Воспитанник спортивной школы «Восток» тренера Пугачёвой Ирины Михайловны. Является победителем Первенства Сибирского федерального округа по биатлону (24.08.2024).

- **Каркавин Михаил**, отделение биатлона. Воспитанник спортивной школы «Восток» тренера Пугачёвой Ирины Михайловны. Является призёром (3 место) Первенства Сибирского федерального округа по биатлону (24.08.2024). Кандидат в мастера спорта.

- **Бабушкина Вероника**, отделение биатлона спортивной школы «Восток». Тренируется у Гринёвой Натальи Александровны. Является победительницей Первенства Сибирского федерального округа по биатлону (30.08.2024). Абсолютный победитель «Кубка А. Богалий SRIMIR» по биатлону.

- **Ващенко Екатерина**, отделение биатлона спортивной школы «Восток». Тренируется у Гринёвой Натальи Александровны. Является победителем Первенства Новосибирской области по биатлону (12.08.2024).

- **Александр Говорухин**, воспитанник спортивного клуба «Астэк» по тхэквандо, тренер Татьяна Юрьевна Астанина. Является 3-х кратным Победителем Кубка России (Первенство) Тхэквондо. Победитель Первенства Сибирского Федерального Округа по Тхэквондо.

- **Мария Чеботникова**, воспитанница спортивного клуба «Астэк» по Хапкидо, тренер Татьяна Юрьевна Астанина. Является Двукратным Победителем Всероссийского турнира «Азия-Сибирь - 2024».

- **Ксения Сударчикова**, воспитанница клуба боевых искусств «Мангуста», тренер Вячеслав Владимирович Митрофанов. Является призером Первенств Сибирского федерального округа среди юниоров.

- **Элина Лузгина**, воспитанница отделения плавания спортивного клуба «Кристалл», тренер–преподаватель Иван Геннадьевич Бабуров. Является Победителем первенства Новосибирской области «Юность», член сборной Новосибирской области по плаванию, многократный победитель и призер областных и региональных соревнований, участник финала Всероссийского первенства «Юность России» выполнила норматив в кандидаты - мастера спорта.

- **Сергей Гончаров**, воспитанник Федерации вольного боя города Бердска, входящая в состав спортивного клуба «Кристалл» тренер Дмитрий Вадимович Тараторин. Сергей

Победитель и призер городских, областных и Всероссийских соревнований по Вольному бою, тайскому боксу и рукопашному бою. Имеет 1-ый спортивный разряд.

- **Команда по футболу 2008 – 2009 года рождения**, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Бердск», тренер–преподаватель Денис Анатольевич Гусев. По итогам спортивного сезона 2023-2024 года команда футболистов стала победителем Первенства Новосибирской области по футзалу и по футболу.

- **Команда по хоккею 2011 года рождения**, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Бердск» и хоккейный клуб «Кристалл», тренер–преподаватель Артем Сергеевич Евстифеев. По итогам спортивного сезона 2023-2024 года ребята стали бронзовыми призерами Первенства Сибирского Федерального округа по хоккею.

- **Команда девушек по баскетболу 2001 года рождения**, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Авангард», тренер–преподаватель Лариса Юрьевна Глотова. Команда является Победителем межмуниципального турнира по баскетболу Новосибирской области.

- **Команда юношей по баскетболу 2009–2010 года рождения**, муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Олимп», тренер–преподаватель Владимир Ильич Шумилкин. Команда стала победителем Первенства Новосибирской области 2024 года.

- **Сборная команда «Готов к труду и обороне» города Бердска** заняла 3 призовое место в областном фестивале Чемпионов «Игры ГТО» в р.п. Краснозерское Новосибирской области. Состав команды:

- Константин Сергеевич Кулагин - кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам и биатлону;

- Наталья Александровна Кулагина - мастер спорта по полиатлону;

- Ирина Владимировна Зарецкая - мастер спорта международного класса по легкой атлетике, тренер-преподаватель спортивной школы «Авангард»;

- Иван Сергеевич Пугачёв - кандидат в мастера спорта по биатлону;

- Михаил Владимирович Едапин - мастер спорта по биатлону;

- Ольга Михайловна Семёнова - спортсмен-любитель, активно занимается спортом и ежегодно участвует в фестивалях ГТО.

Команду подготовила специалист Центра тестирования ГТО Алла Юрьевна Зотова.

- **Сборная команда по «Спортивной аэробике и акробатике»**, Спортивный клуб «Кристалл», руководитель Екатерина Вадимовна Исакова и тренер Елена Викторовна Янина. Команда по спортивной аэробике - многократные призеры и победители муниципальных и региональных соревнований: города Томска, Омска, Барнаула, Бердска и Новосибирска 2024 года. За 10 лет работы воспитали 1 мастера спорта и 8 кандидатов в мастера спорта.

- **Сборная команда Спортивного клуба чирлидинга «Акулы»**, руководитель Ольга Владимировна Попова и главный тренер Юрий Александрович Попов. Команда «Акулы» являются Серебряными призерами Всероссийских соревнований, Бронзовые призеры Первенства России, Победители и призеры Чемпионатов и Первенств Сибирского федерального округа, Новосибирской области, межрегиональных соревнований. Входит в 10 сильнейших клубов России по рейтингу союза чир спорта России.

- **Сборная Команда пенсионеров** летом 2024 года стала Серебряными призерами XIII летней Спартакиады пенсионеров в Новосибирской области в городе Куйбышеве. Также

команда пенсионеров города Бердска стала победителей XI зимней спартакиады Новосибирской области.

- **Сборная команда с безграничными возможностями здоровья города Бердска.** Победители XI летней Спартакиады Новосибирской области. Готовят спортсменов инструкторы по адаптивной физической культуре Сергей Иванович Полозюк и Лариса Николаевна Баннова. Команда также заняла 2 место в XI летней Спартакиады Новосибирской области. Воспитанники Сергея Ивановича становятся неоднократно Победителями турниров и чемпионатов по флорболу и футзалу. Лариса Николаевна подготовила сборную команду города по бочча и гребле индор в помещениях, принимавшую неоднократно участие в городских и областных соревнованиях, ставшая победителем и призером Новосибирской области.

Отдел осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии со следующими общественными организациями: спортивными федерациями города Бердска по видам спорта, спортивными клубами, Советом ветеранов физкультуры и спорта города Бердска. Взрослое население посещает спортивно-оздоровительные занятия на базе муниципального бюджетного учреждения «Спортоград» и клубы по месту жительства. МБУ «Спортоград» осуществляет свою деятельность в рамках программы «Активное долголетие». На территории города Бердска созданы клубы: «Золотой век», «Здоровье для всех» и клуб любителей скандинавской (северной) ходьбы «ШАХ».

Ведется совместная работа с дошкольными образовательными учреждениями города Бердска. Продолжена работа проекта «Баскетбольная лига дошкольников», проводятся экскурсии по спортивным объектам города Бердска, организовывается ряд спортивных мероприятий, посвященных различным праздникам (День России, День учителя, День города и т.д.)

В городе Бердске активно развивается движение территориального общественного самоуправления. ТОСы проводят на своих территориях спортивные и культурные мероприятия, участвуют в решении приоритетных задач социально-экономического развития города. Ежегодно в нашем городе члены ТОС реализуют проекты, принимают участие в обучающих семинарах по развитию ТОС, делятся опытом с коллегами из соседних городов, и продолжают улучшать качество жизни на малых территориях, при этом вносят неоценимый вклад в развитие города.

25 июня на площадке ТОС «микрорайона Южный» была проведена первая летняя спартакиада ТОСов «Мы вместе», посвященная Всероссийскому Олимпийскому Дню, которую провели администрация города Бердска, муниципальное бюджетное учреждение «Спортоград», муниципальное бюджетное учреждение «Отдел по делам молодежи», Олимпийский Совет Новосибирской области, ТОС «микрорайона Южный».

7 сентября в День Города на пляжном стадионе «Золотой берег» прошли финальные игры по пляжному волейболу, в рамках «Волейбольное лето».

Соревнования проходили каждую субботу с июня по сентябрь.

9 команд боролись за победу: ТОС «Южный-1», ТОС «Южный-2», «Бердские коршуны», ТОС «п.Новый», «Чистые игры», ТОС «Юго-Восточный», ТОС «Авиаторов», Сборная ТОСов, «Орион».

На базе МБУ «Спортоград» в группах у двух специалистов по адаптивной физической культуре у 3 специалистов по адаптивной физической культуре регулярно занимается 89 инвалидов (в том числе детей-инвалидов – 33 человека). Спортсмены с ограниченными возможностями здоровья активно участвуют в спортивных мероприятиях городского, областного и всероссийского значения. С 12 по 14 июля в городе Новосибирске прошла XI летняя Спартакиада инвалидов Новосибирской области, которая собрала более 250

участников из 14 команд муниципальных образований НСО. Соревновались спортсмены с безграничными возможностями в восьми видах спорта. Бердчане остановились в шаге от высшей ступени пьедестала почета, уступив по количеству медалей команде Новосибирского района. У спортсменов города Бердска – наивысший показатель по количеству золотых медалей (23), у Новосибирского района -11.

В 2024 году продолжено сотрудничество с Центром адаптивной физической культуры и спорта г. Новосибирска, АНО «Центр развития адаптивных видов спорта» и детской следж-хоккейной лигой. В городе Бердске развиваются такие виды адаптивного спорта, как следж-хоккей и бочча.

Активно ведется работа по продвижению ВФСК «ГТО» среди населения нашего города – проводятся различного уровня фестивали, составляется график приема нормативов ГТО у населения, в детских садах и школах.

На отчетную дату число зарегистрированных участников составило 3124 человек, из них 1983 чел. успешно выполнили нормативы и получили знаки «ГТО».

Согласно Календарному плану спортивных соревнований и физкультурных мероприятий на 2024 год МКУ «ОФКиС» проведено 541 спортивное мероприятие межмуниципального, регионального и всероссийского уровня, количество участвующих в них человек – 24 483, самые значимые из них:

- Всероссийские соревнования по греко-римской борьбе памяти Героя Социалистического труда Л.И. Максимова (6-8 января);
- XLI Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2024» (10 февраля);
- X зимняя Спартакиада муниципальных образований Новосибирской области (29 февраля -03 марта);
- Межрегиональный турнир по вольной борьбе памяти капитана В. Дремина (22-24 февраля);
- Соревнования муниципального образования города Бердска, посвященные памяти Героя России капитана И. Лелюха и полковника Ю.А. Мокрова по художественной гимнастике (29-31 марта);
- Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы в Великой Отечественной Войне (7 мая);
- Фестиваль водных и технических видов спорта (28 июля);
- Торжественное мероприятие, посвященное Дню физкультурника (09 августа);
- Всероссийский день бега «Кросс Нации-2024» (21 сентября).

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» в 2024 году успешно реализовано строительство двух площадок «ГТО» по адресам: улица Котовского, 20, улица Кутузова, 34.

В рамках регионального партийного проекта Единой России «Территория детства» сданы в эксплуатацию три универсальные спортивные площадки по адресам: поселок «Вега», Микрорайон «Южный», пересечение улиц Красная Сибирь и Павлова.

Завершена работа по реконструкции стадиона «Авангард». Торжественное открытие стадиона состоялось 14 июня 2024 года.

Улучшение состояния материально-технической базы объектов спорта и пополнение новыми площадками позволяет мотивировать бердчан на систематические занятия физической культурой и спортом.

Сочетание ярких побед на значимых всероссийских стартах, постоянно развивающаяся материально-техническая база, все более широкое понимание горожанами значимости здорового образа жизни дает право нашему городу оставаться лидером в спортивной отрасли региона. Для дальнейшего успешного развития спорта в целом на территории

города, выполнения федеральных и региональных проектов по развитию спортивной направленности, мы ставим для себя на 2024 год приоритетные задачи и пути их реализации.

Проблемы и нерешенные вопросы.

На сегодняшний день самой острой проблемой является отсутствие на территории города Бердска врачебно-физкультурного диспансера. Бердские спортсмены вынуждены выезжать в город Новосибирск для прохождения медицинских осмотров и получения допусков на соревнования в ГБУ Здравоохранения Новосибирской области «Государственный Новосибирский Областной Врачебно-физкультурный диспансер».

Задачи на 2024 год:

- развитие доступной инфраструктуры и повышение ее доступности для занятий всех категорий горожан;
- продолжение реконструкции и строительства спортивных площадок и сооружений, прежде всего открытого доступа: придомовые территории, места массового отдыха и активного досуга (парки, пляжи, велодорожки, «дорожки здоровья» и т.д.), стадионы образовательных учреждений;
- установка «Зон здоровья» во дворах многоквартирных домов и в зоне частной жилой застройки;
- продолжение комплексной работы по привлечению бердчан к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
- реализация проекта «Лига детского дворового спорта» с привлечением родительского сообщества к участию;
- поддержка одаренных спортсменов и тренерского состава;
- реализация региональной программы «Развитие детско-юношеского спорта в Новосибирской области до 2030 года».

Помощь и содействие, которое может оказать АСДГ.

Актуализация форм и содержания проведения физкультурно-спортивных мероприятий с целью охвата всех социально-возрастных категорий населения - выстраивание системной круглогодичной деятельности, основанной на удовлетворение потребности в физическом развитии и оздоровлении различных категорий бердчан через организацию профильных оздоровительных занятий силами инструкторов МБУ «Спортоград», а также расширение спектра «спартакиадного» движения (комплексные соревнования среди дворовых команд, предприятий, семей, ТОС и управляющих компаний).

Важные и актуальные вопросы для обсуждения на мероприятиях АСДГ.

Продвижение на территории города Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»:

- увеличение количества бердчан выполнивших нормативы на присвоение знаков ГТО;
- увеличения штатной численности сотрудников «Центр тестирования ГТО»;
- проведение ежегодного смотра-конкурса на лучшую работу по реализации комплекса среди образовательных школ, дошкольных учреждений и средних профессиональных образовательных учреждениях.

Темы и вопросы для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации.

Необходимо проведение курсов повышения квалификации для директоров Спортивных школ на тему: «Менеджмент в образовании. Руководство образовательной организацией дополнительного образования детей и взрослых».